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Auxiliar 1: Axiomas y Conjuntos
P1. Considere el siguiente experimento: Reordenar, de manera aleatoria, los d́ıgitos 1, 2 y 3.

a) Describa el espacio muestral asociado al experimento.

b) Para i, j œ {1, 2, 3} distintos calcule la probabilidad del evento Ai = {El i-ésimo d́ıgito es i} ™ �, luego calcule

P(Ai fl Aj) y finalmente la probabilidad de que al menos un d́ıgito caiga en su posición correcta.

P2. Una caja contiene 3 pelotitas, 1 roja, 1 verde y 1 azul. Considere el experimento que consiste en sacar una pelotita,

devolverla y luego sacar otra.

a) Describa el espacio muestral de este experimento.

b) ¿Como seria el espacio muestral si no se repone la pelotita luego de sacarla?

P3. La probabilidad de que una persona haya visto durante su infancia: Hannah Montana es 0,65 y de haber visto Dragon

Ball Z 0,75. También se sabe que la probabilidad de que una persona haya visto ambas es 0,5,

a) Determine la probabilidad de que haya visto alguno de los dos programas.

b) Determine la probabilidad de solo haya visto Dragon Ball Z.

P4. Sea (�,P) espacio de probabilidad:

a) Sean A y B sucesos en este espacio tales que P(A fi B) = P (A fl B). Pruebe que: P(A) = P(B).

b) Decimos que la colección de eventos (Ai)
N
i=1 ™ P(�) es una partición de � si:

N€

i=1
Ai = � y ’i ”= j, Ai fl Aj = ÿ.

Para una partición, pruebe que debe existir un i œ {1, ..., N} tal que P (Ai) Æ 1

N

c) Pruebe que debe existir un i œ {1, ..., N} tal que P (Ai) Ø 1

N
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Resumen
Definición 1. Una probabilidad P es una función P :

P(�) æ R que cumple lo siguiente:

1. 0 Æ P(A) Æ 1.

2. P(�) = 1.

3. Si (An)n son eventos tales que ’i ”= j, Ai fl Aj = ?,

entonces:

P
A Œ€

i=1
Ai

B
=

Œÿ

i=1
P(Ai).

Proposición 1. 1. Sea A un evento cualquiera, entonces
P(Ac

) = 1 ≠ P(A).

2. P(?) = 0.

3. Sean A, B eventos cualesquiera, entonces P(A fi B) =

P(A) + P(B) ≠ P(A fl B).

4. Si A ™ B ∆ P(A) Æ P(B).

Definición 2. Supongamos que |�| < +Œ. Diremos que � es

equiprobable cuando

(’w œ �)P({w}) =
1

|�| .

Además se cumple que: (’A ™ �)P(A) =
|A|
|�| .

Proposición 2.
[Inclusión-exclusión] Sea (�,P) un espacio de probabilidad y sean A1, A2, . . . , An ™ �. Entonces

P
A

n€

i=1
Ai

B
=

nÿ

i=1
P(Ai)

ÿ

i<j

P(AiAj) +

ÿ

i<j<k

P(AiAjAk) ≠ · · · ≠ (≠1)
nP(A1A2 . . . An).

Propuesto
Prop 1 La probabilidad que una persona viaje a Buenos Aires durante un año es de un 0,47, la probabilidad que viaje a Miami

es de un 0,38 y la probabilidad que viaje a Madrid es de un 0,20. La probabilidad que viaje a Madrid y Buenos Aires es

0,07, que viaje a Madrid y Miami es 0,08, que viaje a Buenos Aires y Miami es 0,15 y la probabilidad que viaje a los 3

lugares es 0,05. Determine la probabilidad de que la persona:

a) Viaje a alguno de los lugares.

b) Viaje solo a Madrid.

c) Viaje solo a Madrid y Miami.

Prop 2 Considere (�, P). Usando los axiomas deduzca las siguientes propiedades:

a) Compruebe que P((A fl Bc
) fi (B fl Ac

)) = P(A) + P(B) ≠ 2P(A fl B)

b) Sea A ™ � un evento tal que P(A) = 1. Pruebe que para cualquier otro evento B ™ �, se tiene que P(AflB) = P(B).
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PUDE/ espacio muestral Tendría todos

los posibles resultados
,
en este caso

SE { (1,43) , (1/3,2) , (2,1, } ),
miii
, uno , raro }

26s : ¿Por qué usara (1,2, ]) y No

{ 1431 ?
€ Porque { d → Sin orden

1-yate )

l
, ,
) → Con orden

µ- tuplas

f) Estamos en un espacio equipr.br-He

⇒ A CR PCA) = ☒
IRI

Ai = (. .
,
i
,
. .

) ⇒ IA :| - 2



⇒ PCA:) = G- = } Panionios

Air Aj = } el sino en la posición i
y 5-Sino en la posición $

}

26s: Si i en la i.sk.
y ¡ e- . .

⇒ la otra También estar
.

bien

⇒ (1/2,3) es b- un:c. p.sk/.i.

⇒ PLANA;) - MANANA
,)= 1

6
tiii

3

Al menos uno este correcto es UAI
En

PIÉ -1:) PCA:) - [ PIAINA;)
icj



+ P/Ann Ants

= 3- fg - 3- f- + 16
TE

=3

PZ acosar importantes :
- Se reponen
-

_ Importa el orden

Usar Z - tuplas y Se pueden repetir

A- { (aria) : a :c /RUM}

lrl = 9



b) Ahora

= apcinil-itln.GR A mano

¡ = { raya, ) : a:c
. IRMA}Antar

= { raya, ) : a:c
. IRMA}Rita; par.

iti

PD PA B) = 0.75
P / HM) = 0.65

PLDBNHM) = 0.5

a) P(DBUHM ) F-EPCDB ) -PAIN - PAIN
Y

Ver Alguno



⇒ DB.at/M) = 0 .
75 + 0.65 - O

.

S

=

DEE ⇒ una

⇒ DB n HM '

MDB n HM c) = DB) - ProB nNN
= O .

75 - O
.
S

⇒ PbBnHMY=!



84 AUB > A > ANB
> B >

⇒ P /Aub)=P/A) ← Planes)

Monótona

⇒ PCAUB ) -NA ) -_ RANA)

Similar con PCB)

⇒ P/A) =P/B) = PAN) -- HARÁ

b) Usando
que t.%Af-f.lt;)

Cuando Ain Aj - $ Fiyi



Con
. ÍYA : -r
⇒ {MA:) -- pf.jp:) .-Krilin

Supongamos que HA:) > Y
fiel? :< .

/
NI

⇒ { PCA:) > v. 1µA#
¡ < 1

pues es igual a 1-

⇒ 7*4 . Nltox # EL



C) De igual manera Suponiendo que

PCA :) < 1~V-i.tn, . . ./ NI

ÉVA :) < NI -1
* ⇒ ITEM, . .

.

,
NI

ti
que PCA :) = %



HERBA
) = 0.47 PIBANMA )- 0.at

PCM :) = 0.38 P /MANM : 1=0.08

P/Mal =D . > PIBANM :) --0.1s

PCBA .Min Ma) = 0.05

⑨ PIDAU Mi ✓ Mal = PLBA) + P/Mi) + PIMA)
-PIBANMA) - PIBANM:) - LYMANM:)
1- PLBANMINMA)

= 1.05 - D . } + A. os

=@
b) Mar BALÁ) =P/MAIIBAUMII)

= PIMA ) - PIMAN (Mauri))

=P/Mal - PINATA . Mark:)



=P/Mal - [PIMANBA ) +MMMM;)
- P(ManBANM

= PIMAI + P/Man BANM:)- P/MarBAI
- P (Manni)

= 0,2 + 0.05 - 0.07 - 0.08 =!
④ P/MinMan B.sc/=P(MinMn-)-P(MmMinBA)

= D.D8 - O
. 05

=!

PropuestaANB
' CB

'

ÁNBCB
⇒ A-a Án final =



⇒ Pútrido /BNACÜÉÜÜÁ .si) + msn.cl
j.sy-FA-F.sn
P/✗ ny

'

) + PCXNY ) = PKXNYYUKNYI)
=P "I

¥#
PLAN) = MAI - MAN B)
PCÁNB ) = PIN - MAN B) ⑧

⇒

PCIANBY vk.in BIF MAHAN - ZPIANB)
☒

b) P / Au B) =P (A) = 1

PCAUB)= PIA) + No) - PIANB )

↳ I

⇒ RN=Ph


